Lettre du Maire    n°2- 2011
Spéciale « sécurité »

La sécurité est l’affaire de tous : 

Lors de la dernière réunion publique, j’ai été interpellé quant aux derniers  cambriolages qui se sont produits dans la commune. Je vous confirme que notre commune bien qu’elle soit la plus importante du nord-ouest rémois n’est pas celle qui connaît le plus grand nombre de cambriolages. Ce n’est pas une raison pour  s’en satisfaire et ne pas se rendre compte  de l’augmentation du sentiment d’insécurité  parmi nos concitoyens. Aussi au recto, je vous ai recopié les conseils transmis par le chef d’Escadron  de Reims, HUSSON Christophe responsable de notre secteur. Ne soyons toutefois pas alarmistes, restons raisonnables.
Notre étroite collaboration avec la Gendarmerie permet à l’équipe municipale de pouvoir être au service de nos concitoyens et surtout de prévenir cette insécurité. Nous luttons, ainsi, tous les jours pour éviter aussi les nuisances dues à l’incivisme des personnes (feu de broussailles par exemple, pour ne citer que le plus récurent).











Bien cordialement,











Dominique  Décaudin.

Attention !

Nous avons indiqué dans le dernier sourire que les battues avaient lieu uniquement les matins des jours de chasse.

C’est une erreur : elles ont lieu toute la journée.

La lutte contre l’insécurité routière.

De nombreux cormiciens nous interpellent sur les dangers d’une vitesse excessive des véhicules. Dans les rues en cours d’aménagement, nous créons une Zone dite de « rencontre » qui sera limitée à 20 km/h. Les nouvelles normes imposent un cahier des charges contraignant mais au nom de la sécurité pour tous, nous l’avons intégré à notre projet. Nous attendons de faire un bilan sur cette zone pour étendre l’expérience à d’autres secteurs du village. 




Lutte contre des cambriolages, les conseils de la gendarmerie :
Traditionnellement, la période de fin d'année s'accompagne d'une recrudescence des cambriolages dans les maisons d'habitation. Le passage à l'heure d'hiver facilite l'action des malfaiteurs qui se fondent dans l'obscurité.

Ces quelques conseils permettront au mieux d'éviter les cambriolages, à défaut d'en interpeller les auteurs plus facilement.

1 - Les conseils de prévention en cas d'absence de votre domicile :
- informez vos voisins de votre absence et confiez leur une clé le cas échéant,

- ne laissez pas de message sur votre répondeur indiquant votre absence,

- installez un panneau sur votre portail "maison équipée d'une alarme",

- ne laissez pas de clé cachée dans le jardin,

- allumez automatiquement une lampe à l'aide d'un minuteur,

- faites relever votre courrier,

- vérifiez vos systèmes de fermetures (volets, fenêtres, verrous, serrures etc.),

- fermez à clé votre portail et votre garage,

- protégez vos fenêtres de barreaux, grilles, volets,

- ne conservez pas d'importantes sommes d'argent au domicile,

- si vous avez des objets de valeur, photographiez les et mettez les dans un endroit sûr (attention, la pile de linge est la cachette la plus connue),

Un système d'alarme, même s'il est parfois onéreux, est un gage d'efficacité contre les cambrioleurs.

Les opérations "tranquillité vacances" ont été étendues sur l'année toute entière. Signalez votre départ à la brigade la plus proche, des patrouilles passeront plus souvent à proximité de votre domicile pendant votre absence (Gendarmerie de Loivre 03 26 61 00 59).
2 - La conduite à tenir lorsque l'on a été victime d'un cambriolage :
- ne touchez à rien, ne modifiez pas l'état des lieux (la police technique et scientifique de proximité ne sera efficace que si la scène n'a pas été polluée),

- alertez immédiatement la gendarmerie en composant le 17 surtout si vous venez de mettre en fuite les auteurs (une patrouille de gendarmerie est peut-être dans la commune).

3 - Les réflexes

En cas de comportement suspect d'un ou plusieurs individus (repérage, franchissement de l'enceinte d'une propriété etc.), communiquez immédiatement aux gendarmes en composant le 17 :

- le nombre et le signalement des auteurs (taille, vêtements, signes particuliers, tatouages, lunettes, etc.),

- le type de véhicule utilisé (marque, couleur, autocollant etc.),

- les propos tenus,

- la direction de fuite.

Tous ces conseils, inspirés du bon sens, ont démontré leur efficacité ces dernières semaines. Une application par le plus grand nombre permettra de faire échec aux cambrioleurs.













Le Chef d’Escadron, HUSSON Christophe.
Stationnement sur les trottoirs 





	Afin d’assurer la sécurité des piétons sur l’axe principal, la commission voirie étudie la mise en place d’un stationnement délimité sur la chaussée. Cette étude prend en compte les attentes des piétons et obligera les véhicules à ne pas stationner sur les trottoirs pour une meilleure sécurité.











